

创富·特别点击

青岛

成交量先热后冷
房价呈胶着状态

2010年4月，“新国十条”公布后，青岛市场反应并不大，随后市场陷入3个月的观望期。

但是到了9月，并没有更严厉的政策出台，楼市又出现反弹迹象。临近年底，青岛2008年颁布的购房优惠政策即将取消，很多购房者争搭购房末班车，12月楼市成交11063套住房。2010年青岛住宅总成交量超过了10万套，青岛房价也再次上涨，市内四区均价逼近万元/平方米。

进入2011年，房产调控加码，青岛出台限购政策，“新国十条”威力才开始显现。2011年一季度，青岛楼市陷入僵持状态，一季度住宅成交19787套，环比下降39%。房价每月环比涨幅都在1%以下。二手房成交量更是跌到冰点，很多中介一季度仅卖出个位数的住房。

二十一世纪不动产青岛区域市场分析师张斌告诉记者，一季度二手房成交量环比下降48%。青岛搜房网总经理单卫国告诉记者，新国十条调控一年来，对成交量和房价的影响并没有立竿见影，但是改变了购房者的心理预期，而这对房价是有很大影响力的。

三亚

休眠的楼市
何处去？

不论是冰冻的自住房，还是纠结的投资房，休眠中的楼市让三亚乃至整个海南焦虑不已。因为在三亚的历史上，房地产业从来都是支柱产业，也一再让三亚人五味杂陈。

上世纪90年代，海南一半以上的固定资产投资和财政收入都来自房地产。如今纵横房地产江湖的潘石屹、王石、冯仑，都是海南地产业的弄潮儿。但18年前，一夜之间海南房地产全线崩盘，烂尾楼成为琼岛随处可见的“地标性”建筑。

这一次，三亚乃至海南都不愿再重演这一楼市悲剧。三亚蓝天花园的销售经理王辉告诉记者，房地产是三亚的支柱产业，如果房地产萧条，对三亚的经济发展没有好处。限购令只是权宜之计，迟早会有放开的一天。“所以，现在就是僵持，谁能挺过去，谁就是胜利者。”

同样，三亚市住房建设局副局长陈福利也表示，根据三亚市政府制定的“十二五”规划，未来五年，三亚仍然要大力发展房地产业，但发展的是产权式酒店、公寓等旅游地产。

不过，对于让三亚人高不可攀的住宅价格，陈福利表示，“限购令出台实施后，主城区内楼盘成交量3月份为零，但目前很多开发商还在观望，房价还是坚挺的，至少半年后才能看出分晓。”

金牌经纪人看调控周年楼市变化

从客户主动上门
到打百个电话找客户

本报记者 宋珊珊

人物：孟晨辉

年龄：25岁

职业：高级置业顾问

公司：二十一世纪不动产青岛海岸线加盟店

成绩：2010年金牌经纪人

从业时间：2007年入行



孟晨辉带着客户看房，特别认真。 本报记者 张晓鹏 摄

18日上午9点，孟晨辉新的一周工作开始了。这个周他希望业绩上能有点突破。今年以来他还没卖出一套房。靠着租赁出几套房，一个月勉强有2000多元收入。而去年他每个月能收入6000多元，一年卖出住房总成交额2000万左右。

上午，他们开了每周例会，这半天对孟晨辉来说相当于没有任何成绩，所以下午他打起精神努力工作。

下午1点，前几天约好的一个客户要看房，他匆匆赶到房源处带着客户看房，不过客户只是看看并没有出手的打算。“现在客户大都是抱着捡漏儿的心理，忽悠的多真出手的少，房价真便宜了才会买，但是房东又不会降价，唉。”

回到店里休息了五分钟，又有客户要看房，是上周约好的一个客户，她想出售原先的住房购买一套养老房，可以接受的总价是200万，但限定只买

东海路的多层住房。孟晨辉带她看了一套两居室90平方米的房子。老人觉得不满意，这次看房也没有收获。

回到店里，孟晨辉喝了一大杯水，然后匆匆地把这两个看房信息输入到电脑里。下午2点40分，孟晨辉又要出门了，这次是要带客户看租赁的住房。约好的时间是3点，为了对客户尊重，他选择提前20分钟出门。但是孟晨辉在9级大风中站了40分钟，客户才到。诚意足够了，不过想要从客户手里赚到钱却很不容易。

这个客户想要租一套年租金20万左右的海景房，看了2处房源后，表示还要等周日全家都来看一遍。等陪这个客户结束看房，已经是下午4点半，孟晨辉说今天的工作差不多也就这样了。

3个中没有一个客户确定要买或者租，这表示孟晨辉这天只有底薪十几元收入。对此，孟晨辉说已经习惯了，这几个

月都是这么过来的。“有客户总好过没有，要是没有客户上门会更煎熬。”孟晨辉说这天的客户算是多的，有时一天也没有一个客户，他就主动出击，“我给自己定的任务是打100个电话，广撒网总能成交一个客户的。”

孟晨辉告诉记者，去年很多生意都是客户主动找上门来的，但是今年却要自己主动走出去了。“只要不带客户看房，我就更新网上房源信息，或者打电话。维护客户现在是我最重要的工作。”

虽然今年行情不好，孟晨辉没有打算转行，他说前几年收入还不错，还能支撑一段时间，他看好房地产市场，觉得“五一”之后行情能好点。“我每天都会看报纸，看国家政策，我觉得国家不是不让卖房子了，只是要保障低收入人群的住房，高端市场还是有需求的，我今后就打算瞄准高端客户使劲，只卖高端住房，

这种房源什么时候都应该有市场。”

对于在青岛安家的问题，这个来自泰安的小伙子说，他没打算购买商品房，“还是太贵了，我买不起，听说青岛要把外来务工人员也纳入到保障房范围，我等着买经适房或者限价房。”

孟晨辉所在的门店位于青岛市东海路上，有着绝佳的海岸线，靠近奥帆中心，周边有佳世客、百丽广场等购物中心。这一带也是青岛高端住宅聚集区。一套房价格多在300万以上，过千万的也有。他们店的客户不是很多，但都是高端客户，成交量不大，但总额大。他们店有12个地产经纪人，去年楼市行情好，他们店大约卖出50套房，去年一季度大约卖出10套。而今年一季度仅卖出3套房。孟晨辉告诉记者，如果他们店一年能卖出30套房子，说明市场就转暖了。

冰冻的自住房

“一把付”与“买不起”
比邻相望

本报记者 崔滨

纠结的投资房



海滩边的高层住宅。 本报记者 崔滨 摄

冰冻的自住房

一家名叫滨海房产的房地产中介，人去楼空后像只失神的眼睛伫立在三亚湾路上。与之相邻的一家新住宅楼盘售楼处里，只孤单地坐着销售顾问杨艳明。“现在是三亚的销售淡季，只是今年特别淡，一个月能成交一套就不错了。同事走得就剩我一个了。”

进入4月，海南对房地产的调控整整满一年。海南省统计局数据显示，一季度，作为海南房地产的风向标三亚，商品住房销售量和销售面积分别同比回落了6.3%和4.7个百分点。

在杨艳明的记忆里，去年的4月并不是这样。2010年，国务院正式批准海南为“国际旅游岛”。这一概念使房地产业成为最大的受益者。

蜂拥而来的投资和各地看好海南楼市的购房者，带来了三亚房价的疯涨。19日，三亚万紫千红房产中介顾问王笑告诉记者：“去年这个时候，三亚楼市是‘一天一

个价，每天涨千元’，尤其是一线海景房，两个月内从每平米1万余元直线蹿到3万余元。”

同样从去年开始，在三亚一家酒店打工的市民周光秀发现，从各个住宅小区走出的市民，口音来自五湖四海，“越来越多外地人住进市区的新房子里。”

的确，中国房地产指数研究院4月发布数据显示，在全国100个主要城市中，三亚住宅均价19153元/m²排在第5位。而三亚统计局数据显示，2010年三亚城镇居民人均可支配收入为17758元。辛苦1年，买不到1平米房子。

直到2010年4月18日“新国十条”的出台，三亚的房价增幅才告别疯狂的时代，而随后出台的针对占三亚购房群体95%以上的外地人限购令，让今年3月三亚商品房的网签数量在环比大幅下滑的同时，相比去年同期也出现了28.77%的跌幅。

“现在限购令范围内的主城区，新房和二手房这个月不少都是零成交，就算房价不涨了，不让外地人买了，现在的高房

价，三亚人还是买不起，所以，大家只好观望。”王笑告诉记者。

纠结的投资房

20日下午，出租车沿着三亚湾路向西疾驰，当记者说出伯爵公馆、鲁能美丽城等产权酒店、海景住宅的楼盘时，司机周全杰一个劲感慨，“你是我4月份拉到的第一个看房子的，去年这个时候，我差不多每天能遇到两三拨看房的人。”

位于新城西路的鲁能美丽城，是如今三亚少有的在售高档海景楼盘，被业内称为三亚的龙头大盘。在高挂着“欢迎国务院房地产督察组”条幅的美丽城售楼处，销售顾问都散坐在空荡的大厅中谈天，见到记者推门而入，有人打趣道，“这个礼拜终于有人来看房了。”

在递过一本户型图后，销售顾问黎海英说，“现在户型最小120平米，1平米均价2万。现在三亚限购，外地人不能买房，不过我们不在主城区内，允许

买一套，但是不能贷款了，要一付清。”

看到记者表示“一把付清”有难度，黎海英表示理解：“现在是房地产调控期，三亚的限购也比较严，所以我们才把价格优惠到2万。过了这段时间，三亚房价还有可能会涨，到时候像我们这么好的房子，很可能就不是这个价钱了。”

虽然不受限购令的约束，去年以来在三亚一炮走红的产权式酒店，今年3月网签数量同比下跌81.75%，环比下跌了60.94%。但和黎海英一样，面对锐减的看房者，产权酒店克拉码头的销售顾问翁胜业依然保持着淡定，“产权酒店不属于限购的范围，你想买几套都行。只是现在三亚不给外地人贷款，要一次性付款。”同样，当记者表示每平方均价2.5万，一次性付清有难度时，翁胜业说，“像你这样怕一次性付款，将来房价降了受损失的人很多。不过我可以很负责地告诉你，产权酒店才是海南房地产业的投资方向。”